

少数民族学生代表

一起出行研学 缔结友谊之花

本报讯(记者 王丹 通讯员 成娟 李丽娜)为了让青少年深刻感受中华民族一家亲,4月12日,小店区委统战部组织中小学少数民族学生代表开展“栽下石

民族团结进步

榴树 结出团结花”系列研学活动,辖区各中小学学生代表、27个少数民族学生代表、民族团结进步先进单位人员等,参观了多家研学基地。

在西蒲村,孩子们重回抗日烽烟“钢铁走廊”红色渡口,高唱《国歌》,朗诵《纵横威汾水旁》,解读中国共产党的发展历程,了解太行儿女的抗日英勇事迹。随后,各

民族大小朋友们分组协作,植下50棵油松,竖起一片民族之林,厚植高质量发展生态底色,树牢中华民族共同体意识根基。

在西柳林茂林农场,通过参观大棚热带水果生长情况,了解现代小分子水生产设备,让孩子们体会到劳动的艰辛与快乐;在王吴村绿膳源酒庄,同学们参观省级非遗绿膳源酒的生产工艺,感受粮

食变为醇香美酒的奇妙之旅;在刘家堡村,大家参观非遗小镇、王琼故里、乡村图书馆,让非遗文化在心中扎根,增强文化自信,提升文化底蕴。

一次出行,就是一次成长。通过此次场景式、互动式、体验式的研学活动,增进了各民族孩子间的心灵沟通和情感交融,缔结了深厚的友谊之花。



4月12日,恒大社区开展“大手牵小手,文明共成长”活动。小志愿者们在社区工作人员和老师的带领下清洁小区环境,助力创城。

王韵菲 刘莹 摄



职业自豪感越来越强

“恳谈会”上 快递小哥吐心声

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)张旭从事快递工作已有3年多了,日均收派快递200多件。他说出了自己的心声:快递行业正在收获着越来越多的关注与尊重,让他有了更强的职业自豪感和获得感。4月12日,在山西中通举行的快递小哥“恳谈会”上,不少人都有同感,越来越多精准的政策保障涌向新就业群体,从保障劳动报酬、优化工作环境,到完善职业发展空间,都有了显著变化。这个变化,折射出社会对普通劳动者的尊重和欣赏。

对张旭来说,送快递不只是“跑腿”那么简单,想做好这一行,更多时候还

是要靠“巧劲”,不断总结学习是关键。一个包裹从称重打包、打单贴单,到装车运输、分拣派送,每个流程都不容出错。尤其派送是服务的最后一环,严谨处理细节,用心服务才能赢得市民的信赖。

让他振奋的是,近年来,社会对于快递员、外卖员、网约车司机等新就业群体的关怀举措越来越多。比如,在街头,新建了很多“驿站”,平时派件中累了进去歇一歇、渴了能喝水、闲时能充电、烦时能解压。再比如,参加技能培训,有机会通过企业内部管理流程实现岗位晋升。一个个温暖的举措,让快递小哥更有干劲,能长期“留得住”的人也

更多。这一点,不少市民也有同感:送件的快递员中“老面孔”更多了,这成了快递行业令人欣喜的新变化。

山西中通举行的“恳谈会”上,快递小哥关心的话题,更多从以往的“收入能不能更高点”“取件订单超时该咋办”,变成了“怎样参加技能提升培训”“如何成为五星业务员”等等,大家的追求也在水涨船高。



孤寡老人生日 “社区儿女”道贺

本报讯(记者 李涛 通讯员 李媛媛)“生日快乐,祝您身体健康……”点燃的生日蜡烛摇曳生辉,79岁的孤寡老人何奶奶笑容满面。这一天,是老人的生日,网格员郝若苓特意买了生日蛋糕,入户为老人庆生。4月12日万柏林区消息,这温馨的一幕,发生在瓦窑街8号院。公园路社区为每一位孤寡、独居等老年人建立了“台账”,惦记着每位老人的生日。在老人们的心里,网格员成了身边最亲近的人。

预订了一个大蛋糕、备齐了做长寿面的食材。这份惊喜,网格员郝若苓几

天前就安排好了,要送给快过生日的孤寡老人何奶奶。

到了老人生日这天,郝若苓忙完手头的工作,取来蛋糕,直奔老人家里。敲开门,老人笑呵呵地把她迎进屋。相处久了,两个人无话不谈,成了一对“忘年交”。

“您猜猜,我带来了啥?”网格员故意把蛋糕藏在身后,俏皮地说。这时,老人才恍然想起,这天是自己的生日。被人惦记的感觉真好,老人的眼角瞬间湿润了。

“祝您生日快乐,健康长寿!”网格

员为老人戴上生日帽,唱起了生日歌,再端上一碗香喷喷的长寿面。老人的脸上露出幸福的笑容,感觉和年轻人在一起不是长了一岁,而是又年轻了许多。

这只是公园路社区为老服务的一个事例。平日里,社区采取“一帮一”的模式,网格员化身独居、空巢、孤寡老人的“临时儿女”,老人要取钱、买菜的时候,“儿女”们会第一时间跑腿办事,让老人享受到贴心服务。



4月10日,西华门街南便道上,两辆三轮车长时间停放在那里,被车主用铁链锁在树上,有碍市容市貌,希望相关部门加强巡查,及时制止这种不文明行为。郭晓华 摄

文明亮剑



遇到烦心事 都找网格员

本报讯(记者 魏薇)网格是基层社会治理的基本单元。“小姚,地下室跑水了,你赶紧来看看……”“阿姨,放心,水管阀门破裂,我已经联系物业来修,我就在楼下帮忙……”这是日前,万柏林区小井峪社区网格员姚燕燕和居民王阿姨的对话。

4月11日晚,家住华峪南区的王阿姨吃过晚饭出门遛弯时,发现地下室里有积水,仔细一听,是水井房在跑水。担心跑水影响大家出行,也会给电梯运行带来安全隐患,她赶忙联系了自己熟悉的网格员。虽然已经是下班时间,网格员姚燕燕接到信息后,没有耽误,到现场勘察后,立即联系了物业维修人员。经过排查,维修人员确认是水管阀门破裂,立即进行更换。网格员也没闲着,借来水桶帮忙清理积水,把地面收拾干净。

网格不大,但需要步步丈量;网格虽小,却事关家家户户。老人买菜不方便,网格员魏婧根据老人的“订单”送菜上门;电梯突然停运,网格员确认是例行维保后,为居民答疑解惑;楼上邻居吵闹,还得找网格员沟通……在小井峪社区,网格员成了居民的“办事员”,“全天候”为大家提供帮助,切实解决群众遇到的操心事、烦心事、揪心事,让居民暖心更舒心。

“垃圾分类”小课堂 “搬到”居民家门口



图为社区工作人员向居民讲解垃圾分类知识。

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 申智红 文/摄)“您知道这种塑料类垃圾应该投到哪个垃圾箱吗?”4月12日上午,宁化府社区“垃圾分类”小课堂活动现场,工作人员向居民介绍垃圾分类知识,这一活动引来不少居民参与。

活动当天,社区工作人员和驻地单位志愿者来到宝地小区,通过“垃圾分类”小课堂的形式,向居民讲解垃圾的来源,垃圾分类的重要性,以及如何进行垃圾分类。活动中,工作人员还进行现场演示。在提问环节,只要居民答对问题,工作人员就会送出小礼物,引来不少居民参与,大家踊跃答题气氛热烈。社区书记表示,通过活动进一步引导居民树立环保意识,懂得“垃圾”分类的重要性,共同携手打造宜居社区。